

铜街子电站建设带动乡镇企业发展

乡、村施工队还为
导流渠的开挖作准
备，参与修建沉井
治滑坡，修筑围

本报讯 铜街子水电站开工准备工作已全面完成，主体工程第一期导流渠即将开挖。这项全国重点工程带动了福禄区乡镇企业发展，同时，乡镇企业也为工程出了大力，促进了工程胜利开工。

铜街子水电站的建设，给偏僻的福禄山区，带来了繁荣、兴旺、富庶的景象。目前，全区六个多，三万八千多人，已办起了四百五十个企业，从业人数达到一千九百八十人的情况下，农民人均收入由上年的三百一十四元，增加到三百元，增长了百分之四十。其中，来自乡镇企业承包水电站的收入就占到一百二十元。

福禄区乡镇企业的发展，为

铜街子工程的提前动工，立下了汗马功劳。各乡常年有二千七百多个劳动力，参加电站主体工程建设的建设和服务。担负了加宽和修筑三条公路的主要任务，保证了工程需用物资和职工生活用品的运输畅通。乡镇企业为电站工程提供了上百万元的砖瓦、石灰和沙石等建筑材料。农民工组成的三十一支建筑队伍，为工地赶建了二十多万平方米的砖舍，满足了工程技术人员和职工们工作、生产和食宿的需要。各

省长刘纯夫(上副)为开工剪彩(中)罗立钧(下副)为开工典礼剪彩(上副)王学文摄



更正

本报上期《铜街子电站第一期主体工程今日开工》一文中“年平均发电量为32.1万度”应为“32.1亿度”。系原稿有误。《本报获奖通讯员、作者》中“共一百零六人”“应为“一百零四人”，“先进奖九十六名”应为“九十四名”，系校对有误。

·编者·

四个月建成 六层高楼

乐山市第三建筑公司一〇三工程队在担任乐山师专教工住宅楼的任务中，开创我市建筑的新纪录，从去年八月二十八日动工到十二月二十五日全部完工交付使用，只用了第一百一十七个工作日，就建成了这座建筑面积两千一百多平方米、高六层的砖瓦结构建筑。经检评，该工程质量优良，单方造价一百一十二元。

(张志权)

市人民政府发出通告 限期撤除违章建筑

最近，市政府向市中区有关单位，各街道办事处发出关于撤除违章建筑的通告。

通告说：上、中河街，

东、西顺城街，较场坝街，演武街，府街，板厂街；老新村街，学道街等街道占用人行道修建的建筑物和构作物，必须在二月十日前撤除。

通告

说，上述街道占用人行道的房屋、工棚、花台、洗衣台等，无论是机关、集体、个人的都必须按条件撤除，不给任何补偿。其它街道的违章建筑再分期分批撤除；属机关单位职工个人修建的，单位要负责动员，配合街道办事处一起做好工作，按时撤除。凡逾期不撤的，由市中区街道办事处、市城管办、市公安局、市城乡建委组织人力强行撤除，没收其材料并由被撤除单位或个人付给两倍的运输人工费用。

通告最后强调：市中区所有街道的人行道，都不允许侵占，今后凡占用人行道修建建筑物和耕作物者，视其情节处以五百元以内罚款。

(红云)



↑九十四岁的杜高崇先生亲自切生日蛋糕，与大家共享。
(学仪、河川摄影)

把尊重教师 写进乡规民约

牛华乡党委和乡政府最近作出规定，各乡在制订乡规民约时，要把尊重教师写进去。今后评比文明乡时，也要看是否尊重教师。

(袁学珍)

农 民 开 办 旅 游 公 司

车子乡大佛坝村与新华实业总公司成都分公司贸易部最近联合成立“四川省乐山蓉乐旅游公司”。该公司以开发大佛坝旅游业为主，把大佛、乌尤的自然景观和繁荣当地经济结合起来。

(但维邦)

市委机关老年人体育协会成立

训练班十九日结业。三十名男女佛教徒经过三个多月的学习，完成了语文、历史、政治、峨眉山史、佛学和健身武术等课程的学习任务，将充实到峨眉山各个寺庙。这批年轻佛教徒都是近两三年才招进寺庙的，为让他们担负起内外接待任务以及在他们中培养少数具有博士才能的年轻佛教徒，峨眉山佛协举办法了这期学习班。峨眉山佛协还决定，培训班每年冬季都将举办，并将增设外语等课程。

(陈能 李秀清)

峨眉山佛协举办僧伽培训班

由峨眉山佛教协会举办的第一期僧伽培训班十九日结业。三十名男女佛教徒经过三个多月的学习，完成了语文、历史、政治、峨眉山史、佛学和健身武术等课程的学习任务，将充实到峨眉山各个寺庙。这批年轻佛教徒都是近两三年才招进寺庙的，为让他们担负起内外接待任务以及在他们中培养少数具有博士才能的年轻佛教徒，峨眉山佛协举办法了这期学习班。峨眉山佛协还决定，培训班每年冬季都将举办，并将增设外语等课程。

(张志权)

乐山报

LE SHAN BAO

1985年1月26日 星期六 第399期

全市去年工、农、财发展齐飞

与上年比较：市属工业总产值增长12.61%；农业总产值预计增长10.2%；粮食总产量增长3.5%；农民实得收入增长37.1%，人均增加近70元；财政收入增长14.61%

本报讯 记者罗立钧报道，一九八四年，我市工业总产值达到一亿七千六百四十万；农业总产值达到一亿九千四百七十万；粮食总产量达到五亿七千七百七十七万斤；财政收入达到九千七百九十八点七万元，工业、农业和财政收入都开创了建市以来大幅度增长的新纪录。

过去的一年，我市认真贯彻“对外开放，对内搞活”的方针，以提高经济效益为中心，大力推进经济体制改革，在工业、交通和财贸等方面，狠抓

了企业整顿。经委系统列入整顿的企业，百分之七十七的全面整顿验收合格后，企业面貌普遍改观。企业扩大了权力，内部建立健全了生产、经营责任制，层层承包，逐步推行了厂长负责制，企业增强了活力。实行了厂长负责制的市建筑机械厂、市肥皂厂，经济效益最为显著，去年利润增长率分别达到两倍多和百分之八十四。

工交企业的发展，去年明显表现出“三快”：产值与利润同步增长，利润增长快；集体比全民企

业发展快；乡镇企业比轻企业增长快。去年一起步就显现出旺盛活力的户户联办企业和个体户企业，成为搞活农村经济的一支崛起的生力军。据苏稽区九个乡的统计，去年联办和个体户办的企业一跃就发展到一千五百七十七个，从业人员占到全区乡镇企业总人数的百分之三十四点六，总产值已占到乡镇企业总产值的百分之十八以上。

肃清“左”的影响，大胆冲破传统观念的束缚，因地制宜地调整产业结构，带来了农村经济的大发展，展现了农村由自给型向商品型、传统农业向现代农业“两个转变”的良好开端。去年，全市农村经济总的纯收入比上年增长了百分之三十七点一。由于农村一系列的改革促使了农民十分注意讲究经济效益，积极采用先进的科学技术，大力发展

多种经营和第三产业，生产和经营的费用显著下降，农民实际得到的收入人均增加近七十元。农民增加的收入，主要是靠发展多种经营和第三产业得来。去年，全市粮食作物的种植面积减少了九千多亩，由于科学种植，单产提高，粮食总产量增长了百分之三点五。农民靠粮食增产增加的经济收入不多。但是，仅办运输、服务、劳务等第三产业的收入就达到四千八百五十二万元，占人均增加收入一半多。农村产业结构的调整，使农业与林牧副渔各业的收入比重也发生了急剧变化。据乐山城附近的城郊、青衣、全福等八个乡的调查，去年林牧副渔产值在农副业总产值中的比重，已由上年的百分之三十五点三上升到百分之四十九。

让教师成为社会上最令人羡慕的职业之一

地市教育局为老教师杜高崇祝寿

本月24日，乐山地市教育局盛会庆贺当今世上郭沫若唯一健在的中小学同学、老教师杜高崇的九十岁寿辰。

1906年至1909年间，杜高崇在乐山草堂寺小学堂和嘉定府中学堂(现乐山一中)两度与郭沫若同窗共读。辛亥革命时期，他积极参加保路运动，担任嘉定府中学堂保路同志会副会长。1912年，他考入四川省高等学堂，1915年毕业后回嘉定府中学堂任数学教员，从此至1958年退休，在教育界度过了四十三个春秋。其间先后担任过乐山县教育局长、嘉定联中教务长、乐山县男中和女中校长、私立乐嘉中学代理董事长等职；解放后在川南乐山中学任教，1954年至1983年一直为乐山市政协委员，1981年和1984年均被推选为郭沫若研究学会理事。

参加祝寿活动的党政领导在祝词对杜先生跨入教育界七十多年

来，弟子六千，“桃李满天下”的累累硕果，对他一门亲属中二十余人担任教师工作的盛况，给予了热情赞赏和高度评价。地市教育局和各有关部门、以及杜老的好友、学生等向老先生赠送了寿礼。

杜先生答谢了党和人民对一个普通教师的深切关怀并即席赋诗。他表示在有生之年，将不吝余热，为家乡编写教育提供史料。杜老还特别谈到，希望他在台湾和海外的弟子，同心协力地为祖国的四化大业作出应有的贡献。

(廖学良)

本版责任编辑

金沙